THỰC TẬP PHƯƠNG ÁN PHÒNG CHÁY CHỮA CHÁY CHO CBGV NHÂN VIÊN VÀ HỌC SINH TRƯỜNG MẦM NON XÃ SAM MỨN 2024
        Sự an toàn của các em nhỏ luôn là ưu tiên hàng đầu trong mỗi ngôi trường. Với mục tiêu đảm bảo môi trường học tập an toàn và sẵn sàng ứng phó với mọi tình huống khẩn cấp, tháng 10/2024 trường mầm non xã Sam Mứn đã tổ chức buổi thực tập phương án phòng cháy chữa cháy và cứu nạn cứu hộ với sự tham gia của VCQL,GV,NV nhà trường.
Trước buổi thực tập, nhà trường đã lên kế hoạch chi tiết và phối hợp cùng với đội PCCC&CNCH công an huyện Điện Biên để thống nhất được chương trình thực tập chi tiết, đảm bảo đúng, đủ nội dung. Toàn thể giáo viên và nhân viên nhà trường được tuyên truyền, hướng dẫn kỹ lưỡng về quy trình phòng cháy chữa cháy; những kiến thức cơ bản về công tác phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ; những nguyên nhân và các vụ cháy điển hình; Các bước xử lý khi có sự cố cháy xảy ra; Trách nhiệm của người đứng đầu cơ sở trong công tác PCCC&CNCH; vai trò, nhiệm vụ của lực lượng PCCC cơ sở; một số kỹ năng thoát nạn trong đám cháy và sự cố; cách sơ tán học sinh an toàn và kỹ năng cứu nạn cứu hộ cơ bản.
Để thực hiện tốt công tác Phòng cháy chữa cháy trong nhà trường và nâng cao hơn nữa nhận thức, vai trò, trách nhiệm về công tác phòng cháy chữa cháy cho mỗi cán bộ, giáo viên, nhân viên trong nhà trường. 
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Hình ảnh: CB,GV,NV nghe tuyên truyền kiến thức về công tác PCCC
Sau nội dung tuyên truyền, toàn thể CB,GV,NV di chuyển ra sân trường để tiến hành thực tập cách xử lý cháy khi bình ga bị rò rỉ, cách sử dụng bình bột chữa cháy và bình khí chữa cháy, cách sử dụng chăn chiên để chữa cháy.
Khi các tình huống cháy sảy ra, các giáo viên nhân viên nhanh chóng sử dụng các thiết bị chữa cháy (bình cứu hỏa, chăn chiên) để dập tắt đám cháy giả định. Tất cả đều được thực hiện trong sự bình tĩnh và phối hợp nhịp nhàng.
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Hình ảnh: Hướng dẫn cách sử dụng bình chữa cháy đúng cách
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Hình ảnh: Thực tập xử lý đám cháy giả định
         Sau buổi thực tập PCCC&CNCH, giáo viên tổ chức cho trẻ thực hành kỹ năng thoát hiểm với môi trường khói, khí độc (giả định).
         Các bé thể hiện sự háo hức, tò mò khi quan sát và hăng hái trả lời các câu hỏi theo hiểu biết và những gì trẻ quan sát được.
         Sau khi tập dượt, nắm được các kỹ năng thoát nạn, là nội dung diễn tập với môi trường khói, khí độc (giả định). Tất cả các bé khi nhìn thấy khói và nghe thấy chuông báo động đã nhanh chóng tay cầm khăn ướt bịt vào mũi 1 tay bám sát vào tường, cúi khom người, tay men theo tường di chuyển ra hướng cửa để xuống dưới sân dưới sự hướng dẫn của các cô giáo.
          Tuy còn rất nhỏ và bỡ ngỡ nhưng các bé cũng đã thể hiện được sự tập trung, chú ý và làm theo hướng dẫn khi thực hành thoát hiểm.
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Hình ảnh: Trẻ diễn tập tình huống thoát nạn khỏi đám cháy
          Các bé được học thêm những kiến thức cơ bản nhất về sự nguy hiểm khi xảy ra cháy, nổ và kỹ năng thoát hiểm an toàn. Các bé đã vô cùng vui vẻ và phấn khởi khi tham gia buổi diễn tập và hơn hết bước đầu trẻ ý thức được việc tự bảo vệ bản thân khi gặp nguy hiểm là rất quan trọng. Đây là cơ hội để các bé trưởng thành, dũng cảm hơn, biết yêu thương, chia sẻ và có những kỷ niệm đẹp bên bạn bè, bên các cô giáo.
Kết thúc buổi thực tập, Ban giám hiệu cùng các thành viên tham gia phòng cháy chữa cháy đã tổ chức họp tổng kết, đánh giá toàn bộ quá trình thực tập. Những điểm mạnh được ghi nhận, đồng thời cũng rút ra những kinh nghiệm quý báu để hoàn thiện hơn phương án phòng cháy chữa cháy trong khi xảy ra.
Buổi thực tập không chỉ giúp nâng cao ý thức và kỹ năng PCCC cho tập thể giáo viên, nhân viên và học sinh mà còn là lời cam kết của nhà trường trong việc đảm bảo an toàn tuyệt đối cho các em nhỏ. Những kỹ năng này sẽ không chỉ có ích trong phạm vi trường học, mà còn là hành trang quý báu trong cuộc sống hàng ngày của mỗi người.
Với sự chuẩn bị chu đáo và tinh thần trách nhiệm cao, trường mầm non xã Sam Mứn đã hoàn thành xuất sắc buổi thực tập phương án phòng cháy chữa cháy. Điều này không chỉ giúp xây dựng một môi trường học tập an toàn mà còn tạo dựng niềm tin nơi phụ huynh và cộng đồng. Cùng nhau, chúng tôi luôn sẵn sàng để bảo vệ sự an toàn của các em học sinh – những mầm non tương lai của đất nước.
Với khẩu hiệu “An toàn là bạn, hiểm họa là thù. Hãy cùng nhau bảo vệ trường học – nơi chắp cánh cho những ước mơ trẻ thơ”. Trường mầm non xã Sam Mứn sẽ đảm bảo sự an toàn mọi lúc, mọi nơi cho các con yên tâm học tập.
 

